

становление. Разложите большевизм на его составные элементы — все они существовали в потенции в предыдущих поколениях; они медленно созревали и взлелеяны всеми социальными слоями общества. Что посеяли, то и пожали. Большевизм — продукт коллективного творчества всех слоев всего русского народа. Поэтому те из русских, которые обрушиваются на большевизм со стороны, как на нечто чужое и постороннее им, глубоко ошибаются. Это не чуждое им, а **свое собственное**. Большевики для них не «они», а «мы», — и большевизм есть их соб-

ственная беда, их собственное несчастье, их собственное преступление, за которое несет ответственность сам русский народ в целом перед собой, перед историей, перед Богом.

Нельзя отречься от России **какова бы она ни была**. Тот, кто духом своим включен в **уходящую** Россию, тот исторический труп, музейный экспонат. Тот, кто духом своим приобщен к **становящейся** России, тот жив, тот будет в России и Россия будет с ним всегда и во всем.

М. Артемьев.

россии нужна передышка¹⁾

Вот скоро месяц, как я в Литве — и все еще не могу привыкнуть никак к воздуху эмиграции! Здесь люди как будто с луны свалились, потому что они совсем Россию не чувствуют и не понимают.

Что сказать об СССР нашем? Сейчас очень тяжело. Сколько мы вложили в свое новое строительство веры, доверия, сил и энтузиазма! Сколько погибло нашей молодежи — первейших героических ударников — в шахтах Донбасса! Разве мы отмеривали свою кровь за мощь, обстройку и будущее великой России?

Но сейчас уже перетянули. Надо хомут подпустить и дать отдохнуть. Иначе все лопнет — и в морях крови погибнет не только наша Революция — погибнет и родина-Россия. Разве слепые, голодные и обиженные массы пожалеют какой-нибудь наш Магнитогорск больше, чем прежнюю помещичью усадьбу? Все может запылать!

И всему один виновник: Сталин, главный головоотяп. Да еще ему помощник: подготавливал Каганович. А те, кто — честные, кто предупреждал — где они? Лучше и не спрашивать. Уж течет от новых врагов кровью рабоче-крестьянская...

¹⁾ Эта статья-письмо написана бывшим комсомольцем, деятелем так называемой «правой оппозиции». Под угрозой ареста он перешел границу. Помещаем этот интересный материал в порядке информации.

Ужасный может быть срыв России. Так вот — чтобы она не дала себя завоевать жадным иностранцам, чтобы не надели на нее снова цепи железные, чтоб она сама себя с горя не побила — надо по всем законам, по шахтам, по колхозам — доказывать, убеждать, требовать:

— России нужна передышка!!

Дайте помыться, заштопать штаны, отоспаться, перекусить! А то лучшие **надорвутся** — что тогда понастроит шпана? Мы хотим и будем строить свою Россию, мы покажем всему миру, каков путь к светлому счастью! Может и впрямь Христос ее ведет. Но и мы-то не отстанем!

«Вожди» нам все уши прозвенели — мы есть железная фаланга, бьющая молотом истории по наковальне будущих веков. Это еще так Бабель написал. Верно, что железная. Однако и железу нужен присмотр — как-бы отдых: смазка. А то сотрется.

Хлебище дайте жрать ржаной — Маяковский-то почище Бабеля выразился. Такой лозунг не есть сдача на милость мировой буржуазии и не ход назад. Назад в пропасть нас тянут Сталин с Кагановичем и другие. Мы хотим отдохнуть — и **вперед!** На строительство! По зову нашей Великой Национальной Революции!

Но это «вперед» возможно только **завтра**. А сегодня — России нужна передышка!..

Донской.